

第 頁

本黨台北地區教授年會致詞

60. 2. 8

行政院

012

(25×10=250)

嚴中委在本黨台北地區教授年會致詞

常

時間：六十年二月八日上午九時二十分  
地點：陽明山中山樓

各位教授先生、各位同志：

今天我們台北地區的教授同志，在此舉行春節年會，家淦承中常會推定，主持這一座談，代表全體中央常委向各位拜年，同時也表達中央對各位的關切與敬慰之意。家淦特別要向各位報告的是，總裁要我懇切轉達，總裁對各位先生的關懷與慰問！

各位先生都是望重士林的學者，多年來堅守教育崗位，本着「學術報國」的立場，作育英才、復興文化，無論

是對黨對國，都有重大的貢獻。家淦今天除了要向各位先生表達個人由衷敬意之外，同時也想藉此機會，就黨務、政治各項重要措施，以及當前國際情勢簡要的分別向各位先生作一報告。

首先報告有關黨務工作的重大措施和具體成效：

自十屆二中全會以來，本黨遵循

總裁革新、再革新，進步再進步之訓示，無論在黨的組織發展，黨的服務工作，以及對政治社會的領導，均在適應時代需要，力求改革，並在各方面獲有相當成就，其中具有影響力之工作例如：

## 一、組織發展方面：

1. 在自由地區，黨員總數已超過一百萬，僅去年一年內，全黨共吸收新黨員一〇〇、八五四人，其中知識青年黨部吸收~~日~~<sup>的</sup>新黨員一六、二六〇人，佔全年征求新黨員人數百分之十六強。

2. 組織的擴建截至目前止：(1)省級黨部十八個。(2)縣級黨部三三四個。(3)區級黨部二、九七五個。(4)區分部七、〇〇四個。(5)小組八七、八五〇個。知識青年各大專學校黨部已擴建至五二個單位。

3. 党員的成分，也由過去公教人員佔多數，逐漸提高了

農、工、和學生及工商企業家、自由職業者，尤其家庭婦女的比率，青年在黨員人數中的數量，更見增多。

二、在全面革新方面：中央為貫澈以黨帶頭推動全面革新號召，特成立了五個督導組，分別督導全會黨務、政治、經濟、社會各項政策的執行，尤其注意基層政治的改革，及便民運動的實施，中央民意代表，以及地方民意代表的党政關係，更臻密切，更見協調。各督導組均由中央常委領導，深入民間，深入基層，發掘問題解決問題。

三、黨的服務工作方面：根據十全大會決議，黨的各級組織，透過各種各級黨部，今年曾全面展開服務工作，如

協助民眾辦理技藝訓練班，慰問貧苦民眾，辦理急難救  
助等項，~~都曾~~<sup>都</sup>予獲致良好成績。僅長期資助貧戶一項，即  
致送食米一百○一七千四百三十公斤，濟清寒民眾子弟就  
學獎助學金一百○九九千五百○○元，其他輔導民眾就業  
生產，進行聯合診療服務，整理環境衛生，修建貧民住  
宅，各種黨部都作了不少工作。

四、加強青年運動及留學生的聯繫方面：青年反共救國團  
，根據党的決策，舉辦各種青年活動，進行夏季冬季學  
生訓練，增強國際青年聯繫，召開青年學術及文化交流  
等會議，均較前活躍，同時協同有關單位，接待暑期回

國有親海外學人暨留學生，去年總數達三千人以上，並曾舉行分區座談及園遊大會，對於準備出國的留學生，也舉辦過七期講習，參加者共一千七百人左右。另一方面，也注意到在國外的康樂活動，曾在紐約、金山灣區、南加州及法國等地區，舉行過留學生同學會的夏令營。

五、加強大陸工作的佈置與開展：敵後黨的工作，依據十全大會通過：「極積策進光復大陸案」，正在加緊規劃進行，對匪展開組織、群衆、政治、武裝各項鬥爭。並於東南、華南沿海地區，及西南邊區完成了五十一個革命委員會，予匪以重大打擊。「紅旗」雜誌上年第十二期